Kontrolní otázky
1. Doplňte následující tabulku.

[image: image1.wmf]Země A

Země B

1. Populace

800

850

2. Ekonomicky aktivní

400

?

3. Míra nezaměstnanosti

?

5%

4. Míra zaměstnanosti

?

?

5. Počet nezaměstnaných

50

20

6. Počet zaměstnaných

?

380

Řešení:

Země A

Země B

1. Populace

800

850

2. Ekonomicky aktivní

400

= 5.+6. = 400

3. Míra nezaměstnanosti

= 5./2. = 12,5%

5%

4. Míra zaměstnanosti

= 6./2. nebo 1-3. = 87,5 %

= 6./2. nebo 1-3. = 95 %

5. Počet nezaměstnaných

50

20

6. Počet zaměstnaných

= 2.-5.= 350

380


2. Předpokládejme, že průměrná zisková přirážka v ekonomice činí 10 %. A úroveň nominální mzdy v ekonomice je determinována pomocí rovnice: W = P (1-2u). Jaká je výše reálné mzdy, kterou nabízí firmy? Jaká je úroveň přirozené míry nezaměstnanosti? A co se stane, poklesne-li průměrná zisková marže v ekonomice v důsledku poklesu agregátní poptávky na 5 %?

[image: image2.wmf]Řešení:

Reálnou mzdu vypočítáme jako funkci ziskové marže:

W / P = 1 / (1 + "ní")  = 1/ (1+0,1) = 

90,9%

W / P = 1 / (1 + "ní") = (1 - 2u*)

0,909 = (1-2u*)

u* = (1-0,909)/2 =

4,5%

Snížení ziskové marže z 10 % na 5 % vede ke zvýšení mzdy na

95,2%

a snížení přirozené míry nezaměstnanosti na 

2,4%

Míra přirozené zaměstnanosti odpovídá rovnovážné reálné mzdě nebo-li reálná mzda 

nabízená firmami musí být totožná s reálnou mzdou definovanou v závislosti na míře 

nezaměstnanosti:


3. Jak velká je cyklická nezaměstnanost, je-li recesní mezera v ekonomice 2 procentní body a koeficient citlivosti odchylky míry nezaměstnanosti od přirozené míry nezaměstnanosti na produkční mezeře je roven 0,5?

[image: image3.wmf]Řešení:

Použijeme obecnou rovnici Okunůva zákona

u – u * = - 

f

 (y – y*),

a dosadíme:

u – u * = - 

0,5

 (-2) = 1

Položíme-li přirozenou míru nezaměstnanosti rovno 100 %, pak cyklická 

nezaměstnanost je rovna 1%.



4. Popište pomocí modifikované Phillipsovy křivky a modelu AS-AD vznik stagflace v ekonomice.

Stagflace bývá spojena s negativním nabídkovým šokem např. s jednorázovým skokem v ceně ropy. Výsledkem je zvýšení SRAS severně a pokles produktu pod potenciál. SPC se posune vlivem nabídkového šoku z na SPC1. Míra nezaměstnanosti může vzrůst až na u´, tedy do bodu C na SPC1. Pokud se však ukáže, že negativní nabídkový šok byl pouze krátkodobý, tak se inflační očekávání nezmění a po odeznění nabídkového šoku z se Phillipsova křivka vrátí na svoji původní úroveň SPC0 a inflace se také vrátí na (0. Ekonomika obnoví rovnováhu opět v bodě A na úrovni potenciálu, přirozené míry nezaměstnanosti a inflaci (0.
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_1238178046.xls
List1

				Země A		Země B

		1. Populace		800		850

		2. Ekonomicky aktivní		400		?

		3. Míra nezaměstnanosti		?		5%

		4. Míra zaměstnanosti		?		?

		5. Počet nezaměstnaných		50		20

		6. Počet zaměstnaných		?		380

		Řešení:

				Země A		Země B

		1. Populace		800		850

		2. Ekonomicky aktivní		400		= 5.+6. = 400

		3. Míra nezaměstnanosti		= 5./2. = 12,5%		5%

		4. Míra zaměstnanosti		= 6./2. nebo 1-3. = 87,5 %		= 6./2. nebo 1-3. = 95 %

		5. Počet nezaměstnaných		50		20

		6. Počet zaměstnaných		= 2.-5.= 350		380






_1239565342.xls
List1

		Řešení:

		Použijeme obecnou rovnici Okunůva zákona

		u – u * = - f (y – y*),

		a dosadíme:

		u – u * = - 0,5 (-2) = 1

		Položíme-li přirozenou míru nezaměstnanosti rovno 100 %, pak cyklická

		nezaměstnanost je rovna 1%.






_1238175858.xls
List1

		Řešení:

		Reálnou mzdu vypočítáme jako funkci ziskové marže:

		W / P = 1 / (1 + "ní")  = 1/ (1+0,1) =								90.9%

		Míra přirozené zaměstnanosti odpovídá rovnovážné reálné mzdě nebo-li reálná mzda nabízená firmami musí být totožná s reálnou mzdou definovanou v závislosti na míře nezaměstnanosti:

		W / P = 1 / (1 + "ní") = (1 - 2u*)

		0,909 = (1-2u*)

		u* = (1-0,909)/2 =				4.5%

		Snížení ziskové marže z 10 % na 5 % vede ke zvýšení mzdy na														95.2%

		a snížení přirozené míry nezaměstnanosti na										2.4%






